# **ИКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК**



«Златые дни, уроки и забавы»

Первый, а также новогодний выпуск!

Выпуск №1 Декабрь 2012

### Дорогие друзья!

К Новому Году помимо всех прочих подарков для Вас подготовлен еще один небольшой сюрприз.

В руках вы держите первый новогодний выпуск нашей школьной газеты.

Здесь вы найдете массу интересной и увлекательной информации, а также сможете узнать обо всем, что происходит в школе.

**Y** 

Редакция газеты «Школьный вестник» очень интересуется мнением учащихся школы в таких вопросах как «Что для вас — лучший новогодний подарок?», «Учиться в субботу — это хорошо или плохо?»

По результатам соц. опроса мы выяснили, что:

60% учеников предпочли бы, чтобы им подарили новый телефон или плеер

25% учеников (в основном девочки) хотели бы, чтобы им подарили какую-нибудь красивую брошь или заколку

5% учеников, в том числе и главный редактор «Школьного вестника» предпочли бы, чтобы им на Новый Год подарили книги 10% учеников выбрали другой вариант



# CT

A



Другое Книги Техника Одежда/ украшения

Большинство учеников удовлетворены тем, что учатся в субботу.

Уже меньше учеников предпочли бы учиться по семь-восемь уроков в день, лишь бы не идти в школу в субботу.

Нашлись даже такие ученики, которые с удовольствием учились бы и в воскресенье!

# Историческая справка

### «Волшебница-зима»

С чем у людей ассоциируется зима? Конечно же, с морозными утрами, с сияющим на солнце снегом, различными зимними играми и забавами, а также с ежегодными праздниками. Зимой празднуются Новый год, Рождество, Масленица, и все эти праздники связаны с весельем. История этих праздников очень интересна.

Обычай праздновать начало нового года появился ещё до нашей эры. Начало года с 1 января было установлено римским правителем Юлием Цезарем в 46 году до н. э. До XV века на Руси новый год начинался не с января, как в настоящее время, а с марта (как в республиканском Древнем Риме) или с сентября (как в Византии). С XV века новый год начинался 1 сентября. С 1700 года по указу Петра І Новый год в России празднуют, как и в других странах Европы, 1 января. Интересно, что с 1930 по 1947 год 1 января в СССР был обычным рабочим днём. В последующие года несколько дней, начиная с 1 января, стали выходными. А с 2013 года нерабочими праздничными днями являются дни до 8 января. Встреча Нового года является во многих странах очень значимым праздником. И сопровождается разнообразными эстрадными мероприятиями, застольем, народными гуляньями. Согласно традиции в доме устанавливается новогодняя ёлка. Во многих странах её ставят на Рождество и именуют рождественской ёлкой. Во многих странах за несколько минут до наступления нового года (в России, как правило, в 23:55 31 декабря) главы государств обращаются к своим народам с речью, в которой обычно подводят некоторые из итогов прошедшего года, желают удачи гражданам в новом году. Обращение транслируется средствами массовой информации. В 0 часов 0 минут 1 января бьют куранты. С первым ударом курантов, знаменующим приход нового года, принято чокаться бокалами с шампанским и загадывать желание. В Новый год приходит Дед Мороз и дарит детям подарки, которые приносит в мешке за спиной. Часто изображается в синей, серебристой или красной шубе расшитой узорами, в шапке (а не в колпаке), с длинной белой бородой и посохом в руке, в валенках. Ездит на тройке лошадей, на лыжах или передвигается пешком.

Рождество Христово - один из главных христианских праздников. Празднуется 25 декабря. Русская православная церковь и другие церкви, использующие юлианский календарь, празднуют 7 января по григорианскому календарю (в XX—XXI веках). В православии входит в число двунадесятых праздников и предваряется Рождественским постом. Праздник Рождества продолжается восемь дней. В Советском Союзе, где были отменены выходные в религиозные праздники, большинство рождественских обычаев (ёлка, подарки) перешло на празднование Нового года, который до сих пор остаётся более популярным праздником на территории стран СНГ, чем Рождество. По федеральным каналам российского телевидения в ночь на Рождество транслируется торжественное богослужение.

Масленица - народный праздничный цикл, сохранившийся у славян с языческих времён. Обряд связан с проводами зимы и встречей весны. На Руси название Мясопуст, Мясопустная и Сырная неделя употребляются только в Святцах как «церковное» название. Масленица получила свое название от того, что в этот период времени последнюю неделю перед Великим постом, разрешается употребление в пищу сливочного масла, молочных продуктов и рыбы. В православной церкви считается, что смысл праздника — примирение с ближними, прощение обид. Дата начала Масленицы каждый год меняется в зависимости от того, когда начинается Великий пост. Главные традиционные атрибуты народного празднования Масленицы в России — блины, чучело Масленицы, забавы, катание на санях, гулянья. Вся неделя делится на два периода: Узкая Масленица и Широкая Масленица. Узкая Масленица — первые три дня: понедельник, вторник и среда, Широкая Масленица — это последние четыре дня: четверг, пятница, суббота и воскресенье. В первые три дня можно было заниматься хозяйственными работами, а с четверга все работы прекращались, и начиналась Широкая Масленица. В народе каждый день Масленицы имеет свое название. В последний день масленичной недели происходил ритуал проводов Масленицы, который в разных губерниях России заключался как в сожжении чучела Масленицы (Марены), так и в его символических похоронах.

Зима — чудесное и загадочное время года. Многие поэты писали о русской зиме, о красоте сияющего снега и о трескучем морозе. Вот несколько стихотворений русского поэта А.С.Пушкина:

\*\*\*

Какая ночь! Мороз трескучий, На небе ни единой тучи; Как шитый полог, синий свод Пестреет частыми звездами. В домах все тёмно. У ворот Затворы с тяжкими замками. Везде покоится народ; Утих и шум, и крик торговый; Лишь только лает страж дворовый Да цепью звонкою гремит. И вся Москва покойно спит...

\*\*\*

Вот север, тучи нагоняя, Дохнул, завыл — и вот сама Идет волшебница-зима, Пришла, рассыпалась; клоками Повисла на суках дубов, Легла волнистыми коврами Среди полей вокруг холмов. Брега с недвижною рекою Сравняла пухлой пеленою; Блеснул мороз, и рады мы Проказам матушки-зимы.

## «Детство должно быть счастливым!»

В декабре учащиеся школы подготовили для младших учеников множество новогодних сказок, новогодних утренников и веселых праздников.

Ученики 8 «А» класса решили порадовать не только ребят из нашей школы. Со своей сказкой «Чудеса случаются» ребята решили выступить для детей из детского дома «Родник».

Детям сказка очень понравилась, они были рады бесчисленным подаркам, и обязательно будут ждать нас еще.







Мы хотим поздравить вас с окончанием второй четверти и, конечно же, с наступающими праздниками! Новый Год — время чудес! Пусть в следующем году в Вашей жизни будет много перемен, но только к лучшему! Желаем всем ученикам нашей школы успехов в учебе, а учителям приятной работы!

С Новым Годом!

С любовью и уважением, Редакция газеты «Школьный вестник»